

## ГОЛОВНІ БУХГАЛТЕРСЬКІ НОВИНИ - ЛЮТОГО -

### Новина 1

#### Введено нові та змінено чинні ознаки доходів фізосіб

---

Наказом Мінфіну від 26.12.2023 р. № 720 затвердили зміни до Порядку заповнення та подання податковими агентами Податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків - фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум нарахованого єдиного внеску. Наказ №720 набрав чинності 16.02.2024.

Також зміни торкнули:

- додатка 1 до Порядку "Таблиця відповідності кодів категорій застрахованих осіб та кодів бази нарахування і розмірів єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування";

- розділу 1 «Довідник ознак доходів фізичних осіб» додатка 2 до Порядку.

Так, запроваджують нові ознаки доходів фізичних осіб 210 (допомога по частковому безробіттю), 211 (компенсація за пошкоджену нерухомість під час війни) та вносяться правки щодо ознак доходів фізичних осіб 111 (дохід у вигляді вигравів та призів), 112 (інвестиційний прибуток від операцій з цінними паперами), 156 (вартість путівок на відпочинок, оздоровлення та лікування), 189 (основна сума боргу/кредиту, прощеного/анульованого кредитором), 193 (суми, на які зменшено/прощено борг шляхом реструктуризації) відповідно до чинних норм податкового законодавства. Відповідні ознаки доходів будуть застосовувати з 01.01.2024 р. при відображенні доходів у Додатку Д4/4ДФ до Податкового розрахунку:

Водночас зміни не торкнулися самої форми Податкового розрахунку.

### Новина 2

#### Електронний лікарняний продовжили паперовим: які дії страхувальника

---

У відповідь на запит, ПФУ у своєму листі від 29.01.2024 р. [N 2800-030401-8/5715](#) надав роз'яснення щодо паперового листка непрацездатності, яким продовжили електронний лікарняний.

ПФУ інформують, що при видачі застрахованій особі паперового листка непрацездатності, який має дані про продовження електронного листка непрацездатності (номер електронного листка непрацездатності), страхувальник або уповноважені ним особи повинні розглядати їх як один випадок тимчасової непрацездатності.

### Новина 3

#### Держдивіденди у 2024 році

---

Базовий норматив відрахування частки прибутку, що спрямовується на виплату дивідендів для підприємств, у статутному капіталі яких є корпоративні права держави, має складати 80% від результатів господарської діяльності у 2023 році. Це також стосується господарських підприємств, 50% і більше акцій яких належить підприємствам зі 100% часткою держави, зокрема дочірніх підприємств. Про це йдеться у постанові уряду від 2 лютого “Про затвердження базового нормативу відрахування частки прибутку, що спрямовується на виплату дивідендів за результатами фінансово-господарської діяльності у 2023 році господарських товариств, у статутному капіталі яких є корпоративні права держави”, інформує Мінекономіки.

### Новина 4

#### Індексація доходів населення з 1 січня 2024 року

---

Мінсоцполітики у своєму листі від 22.01.2024 р. N 8/0/215-24 надало відповідь на запит щодо проведення індексації.

У листі нагадали, що починаючи з 1 січня 2024 року обчислюють індекс споживчих цін для індексації грошових доходів населення наростаючим підсумком спираючись на Закон України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» від 09.11.2023 р. N 3460-IX.

Причому правила, за якими проводять обчислення описані у Порядку проведення індексації грошових доходів населення, що затверджений постановою КМУ від 17.07.2003 р. N 1078.

У п. 5 Порядку визначено, що значення індексу споживчих цін приймають за 1 або 100%, у місяці в якому підвищують тарифні ставки (посадові оклади). При цьому індекс споживчих цін для проведення подальшої індексації обчислюють з наступного місяця.

Отже, роз'яснюють у Мінсоцполітики, при зростанні посадового окладу (тарифної ставки) з січня 2024 року, суму індексації зарплати визначають враховуючи положення п. 5 Порядку. Тобто значення індексу споживчих цін у січні приймають за 1 або 100% і для подальшої індексації, обчислюють індекс споживчих цін з лютого 2024 року.

Якщо у січні 2024 року посадові оклади не підвищували, то для проведення індексації обчислюють індекс споживчих цін з січня 2024 року.

Також звернули увагу у листі, що відповідно до ст. 5 Закону України «Про індексацію грошових доходів населення» від 03.07.1991 р. № 1282-XII та п. 6 Порядку індексацію грошових доходів громадян проводять у межах фінансових ресурсів бюджетів усіх рівнів.

## Новина 5

### Ввели нові субрахунки бухобліку для операцій з РРО, розрахунків за кредитами та доходів від реалізації

---

Наказом Мінфіну [від 10.01.2024 р. № 10](#) внесли зміни до низки нормативно-правових актів цього міністерства з бухгалтерського обліку. Наказ №10 набирає чинності 23.02.2024 р.

Зміни торкнулися передусім Інструкції про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій. Зокрема, у ній для рахунку 30 "Готівка" додали нові субрахунки:

- 308 "Готівка в національній валюті за операціями, проведеними із застосуванням РРО";
- 309 "Готівка в іноземній валюті за операціями, проведеними із застосуванням РРО".

Нові субрахунки 308 і 309 будуть використовувати підприємства, які здійснюють готівкові операції із застосуванням реєстраторів розрахункових операцій (РРО).

Щодо субрахунку 376 "Розрахунки за позиками та кредитами" уточнили, що за ним ведеться облік розрахунків за позиками членам кредитних спілок у кредитних спілках та наданими кредитами користувачам платіжних послуг надавачами фінансових послуг (крім банків).

Для рахунку 68 "Розрахунки за іншими операціями" додали новий субрахунок "686 "Розрахунки за операціями з переказу". На ньому ведеться облік розрахунків за операціями надання платіжних послуг надавачами фінансових платіжних послуг.

Рахунок 70 "Доходи від реалізації" поповниться новими субрахунками:

- 706 "Дохід процентний від фінансових послуг";
- 707 "Дохід комісійний від фінансових платіжних послуг".

На них надавачі фінансових платіжних послуг, для яких надання таких послуги є основним видом діяльності, узагальнюють інформацію про процентні та комісійні доходи відповідно.

## Новина 6

### Чи можна одночасно використати два КЕП від різних надавачів для підписання податкових документів

---

Головне управління ДПС у Житомирській області [повідомило](#), що суб'єкт господарювання може одночасно використовувати два КЕП від різних кваліфікованих надавачів електронних довірчих послуг, якщо він є суб'єктом електронного документообігу та надав інформацію до контролюючого органу щодо отримання таких ключів, шляхом направлення Повідомлення.

Платник податків стає суб'єктом електронного документообігу після надсилання до контролюючого органу першого будь-якого електронного

документа у встановленому форматі з дотриманням вимог Закону №851 та Закону №2155.

Автор (платник) створює електронні документи у строки та відповідно до порядку, що визначені законодавством для відповідних документів в електронній та паперовій формі, із зазначенням усіх обов'язкових реквізитів та з використанням засобу кваліфікованого електронного підпису (далі - КЕП) та печатки (за наявності), керуючись Порядком № 557.

Згідно з п. 3 розд. III Порядку № 557 для надання права підпису електронних документів іншим особам, яким делеговано право підпису, автор (платник) повідомляє про таких осіб контролюючий орган, на обліку в якому перебуває автор (платник), шляхом направлення повідомлення про надання інформації щодо КЕП (далі - Повідомлення) в електронному вигляді за формою згідно з додатком 1 до Порядку № 557.

До Повідомлення вноситься інформація про підписувача (підписувачів), якому (яким) надається право підпису електронних документів. На сформоване Повідомлення першими накладаються КЕП усіх осіб, включених до Повідомлення, у порядку черговості їх внесення до Повідомлення, після них - КЕП керівника і останньою - кваліфікована електронна печатка (за наявності) (абзац перший п. 4 розд. III Порядку № 557).

## **Новина 7**

### **Отримати компенсацію за облаштування робочого місця для людини з інвалідністю можна через портал Дія**

---

З 15 лютого роботодавці, які облаштували робоче місце для людини з інвалідністю, можуть отримати компенсацію від держави через Дію. Про це повідомила Перший віце-прем'єр-міністр України - Міністр економіки Юлія Свириденко.

За умовами програми, роботодавець може отримати компенсацію за облаштування робочого місця за працевлаштованих людей з 1 групою інвалідності - до 106,5 тис. грн, з 2 групою інвалідності - до 71 тис. грн.

Подати заяву на компенсацію можна лише, якщо співробітник з інвалідністю почав працювати у компанії протягом останніх 90 днів на момент подачі.

Тож, якщо ви працевлаштували особу з інвалідністю, обладнали для неї робоче місце та хочете отримати компенсацію від держави, то маєте:

- авторизуватись на порталі Дія за допомогою КЕП
- заповнити заяву: вказати дані про особу з інвалідністю та облаштоване робоче місце.
- прикріпити документи, які підтверджують працевлаштування, купівлю допоміжних засобів та довідку медико-соціальної експертної комісії, яка засвідчує інвалідність співробітника.
- вказати IBAN свого рахунку.

- підписати заяву КЕПом.

Рішення буде ухвалене впродовж 13 робочих днів, в разі позитивного - кошти надійдуть на рахунок впродовж 5 робочих днів.

Також, [інформують](#) у Мінекономіки, компенсацію можна отримати подавши заяву до регіонального центру зайнятості в паперовій або електронній формі.

## **Новина 8**

### **Із 21 лютого електронний кабінет обов'язковий для підприємств**

---

З 21 лютого 2024 року наявність електронного кабінету в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі є обов'язковою для всіх юридичних осіб приватної форми власності, які беруть участь в цивільних та адміністративних справах.

Це передбачено Законом №3200. Згідно з ним обов'язок щодо реєстрації електронних кабінетів в ЄСІТС з 21 лютого 2024 року буде впроваджено в цивільному та адміністративному судочинстві для юридичних осіб приватної форми власності.

Електронний кабінет надає можливість обміну (надсилання та отримання) документами (в тому числі процесуальними документами, письмовими та електронними доказами тощо) між судом та учасниками судового процесу, а також між учасниками судового процесу. Електронна ідентифікація особи здійснюється з використанням кваліфікованого електронного підпису чи інших засобів електронної ідентифікації, які дають змогу однозначно встановити особу.

Закон передбачає, що у разі звернення до суду особою, яка зобов'язана зареєструвати електронний кабінет, але не виконала свого обов'язку, документи такої особи будуть залишатися судом без руху, або повертатися, залежно від виду процесуального документа, [попереджає](#) Прес-центр судової влади України.

Зареєструвати електронний кабінет в ЄСІТС можна за [посиланням](#). Із порядком реєстрації Електронного кабінету можна ознайомитись у [розділі 4 «Реєстрація та авторизація користувачів»](#) Інструкції користувача Електронного суду ЄСІТС.

## **Новина 9**

### **Коли вперше подавати декларацію з податку на прибуток за формою, зміненою у січні**

---

Із 16 лютого набрав чинності [Наказ](#) №6, яким Мінфін вніс зміни до форми Податкової декларації з податку на прибуток підприємств.

Положеннями пункту 46.6 ПКУ передбачено, якщо в результаті зміни правил оподаткування змінюються форми податкової звітності, до визначення нових форм декларацій (розрахунків), які набирають чинності для складання звітності за податковий період, що настає за податковим періодом, у якому відбулося їх оприлюднення, є чинними форми декларацій (розрахунків), чинні до такого визначення. З урахуванням цього платники податку на прибуток матимуть змогу

подати Декларацію за оновленою формою, починаючи зі звітного (податкового) періоду - півріччя 2024 року.

## **Новина 10**

### **Коли починається відлік строку давності під час воєнного стану при самостійному виправленні помилок у раніше поданій звітності**

---

Посадовці ДПС надали фахову відповідь на таке питання: «Коли починається відлік строку давності та чи подовжується строк давності на період дії карантину та воєнного стану при самостійному виправленні помилок, що містяться у раніше поданій звітності (у т. ч. уточнюючій)?»

За словами контролерів, відлік строку давності починають:

- з дня, наступного за днем граничного терміну подання звітної податкової декларації, показники якої уточнюються, - у разі своєчасного її подання у терміни, визначені ПКУ;
- з дня, наступного за днем фактичного подання звітної податкової декларації, показники якої уточнюються, - у разі її подання після граничного терміну, визначеного ПКУ.

При цьому строк давності подовжують на період його зупинення з 18 березня 2020 року до 31 липня 2023 року (включно).

Джерело: ЗІР, категорія [129.02](#).

**Продуктивного і безпечного тижня!**